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Metodologia badania

• Badanie zostało przeprowadzone w październiku 2013 roku przez agencję badawczą

Vision Critical - niezależną wywiadownię z Wielkiej Brytanii. Prowadzono je równolegle 

w 20 krajach na całym świecie, m.in. w Polsce, USA, Japonii, Chinach, Chile, Kolumbii, 

Meksyku, Brazylii, Francji, Niemczech czy Rosji.

• Charakterystyka badanych:

− W badaniu wzięło udział ponad 3200 aktywnych zawodowo mężczyzn i kobiet w 
wieku od 21 do 32 lat (tzw. „Generacja Y”) w tym 151 osób z Polski;

− Większość z nich posiada wykształcenie wyższe. Wszyscy pracują w pełnym wymiarze 
godzin;

− Każdy z nich na co dzień korzysta z urządzeń mobilnych, takich jak laptopy, smartfony
czy tablety.
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Zasady regulujące BYOD w firmach

Jak wynika z przeprowadzonego badania
ponad połowa firm, w których pracują
respondenci, posiada jasno określoną
politykę w/s BYOD. W większości
pracodawcy zezwalają pracownikom na
używanie prywatnych urządzeń w pracy.

Świat EMEA Polska
Tak, moja firma wdrożyła politykę 
zabraniającą korzystania z 
prywatnych urządzeń w pracy

19% 18% 15%

Tak, moja firma wdrożyła politykę 
zezwalającą na korzystanie z 
prywatnych urządzeń w pracy

32% 35% 36%

Czy Twoja firma stosuje wewnętrzną politykę odnośnie do używania prywatnych urządzeń w 
pracy?

Tak; 
53%

Nie; 
41%

Nie 
wiem; 

6%

EMEA*

Tak; 
51%

Nie; 
44%

Nie 
wiem; 

5%

Świat

Tak; 
51%

Nie; 
45%

Nie 
wiem; 

4%

Polska

*EMEA: Europa Środkowo-wschodnia, Bliski Wschód i Afryka Północna
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Ponad połowa badanych w Polsce i na świecie jest gotowa złamać zasady narzucone przez pracodawcę w ramach BYOD. 
Podobny trend da się zauważyć również w przypadku rozwijających się technologii (48% respondentów ogólnie – 44% 

badanych w Polsce).

Jeżeli Twój pracodawca ma lub miał politykę zakazującą stosowania własnych urządzeń w pracy 
lub w celach zawodowych, czy kiedykolwiek skorzystałeś lub skorzystałbyś z własnych urządzeń 
naruszając tę zasadę?

Gotowość do naruszenia zasad polityki BYOD firmy

Wykres przedstawia procentowe odpowiedzi na ‘TAK’ w przypadku łamania zasad polityki BYOD i 
używania aplikacji typu Personal Cloud. W przypadku technologii powiązanych, takich jak Google Glass 
prezentuje zaś odpowiedzi na ‘TAK’ oraz ‘MOŻE’.

51%
55%

50%

36% 36%

25%

48% 47%
44%
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Świat EMEA Polska

BYOD

Personal Cloud

Powiązane technologie
rozwijające się (np.
Google Glass,
Smartwatche itd.)
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Korzystanie z serwisów oferujących usługi w 
chmurze w celach zawodowych

W których z wymienionych serwisów typu Personal Cloud posiadasz zarejestrowane 
konto osobiste? Czy kiedykolwiek wykorzystywałeś je w sprawach służbowych?

Ponad 73% badanych Polaków posiada konto pocztowe w serwisach opartych o model cloud, 
takich jak Gmail. Więcej niż połowa z nich wykorzystuje prywatnego e-maila w celach 

służbowych.

7%

23%

7%

17%

1%

3%

73%

7%

20%

6%

11%

4%

9%

2%

1%

54%

5%

34%

0% 20% 40% 60% 80%

iCloud

Google Drive

MS SkyDrive

DropBox

‘YouSendIt’)

Evernote

Poczta e-mail, np. Outlook.com,
Gmail, Yahoo!

Inne serwisy typu Personal
Cloud

Nie posiadam konta w żadnym
serwisie typu Personal Cloud

POLSKA

Korzystałem z osobistego konta
w sprawach służbowych

Posiadam konto osobiste
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Poziom zaufania do serwisów przechowujących 
dane w chmurze

Jak bardzo ufasz serwisom typu Personal Cloud w kwestii bezpieczeństwa 
przechowywanych tam danych osobistych?

Polscy przedstawiciele „Generacji Y” są mniej ufni dla rozwiązań typu cloud niż badani w innych 
częściach świata. Aż 12% badanych Polaków nie ufa chmurze i nie trzyma w niej żadnych plików, 
a ponad połowa rozumie zagrożenia płynące z niebezpieczeństwa wykradzenia danych z chmury.

32%

57%

6% 6%

33%

52%

7% 7%

27%

51%

12% 10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

W pełni ufam chmurze i jestem
gotów trzymać w niej
wszystkie swoje pliki

Rozumiem zagrożenia płynące
z trzymania plików w chmurze

dlatego umieszczam w niej
tylko dane, których straty się

nie boję

Nie ufam chmurze i nie
trzymam w niej żadnych

danych

Nie mam zdania

Świat EMEA Polska
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Możliwy wyciek danych firmowych

Jakiego rodzaju dane korporacyjne trzymasz w serwisach opartych na chmurze?

Polska „Generacja Y” w miarę konserwatywnie podchodzi do trzymania służbowych dokumentów w chmurze. 
W porównaniu do reszty badanych, co 4 Polak nie umieszcza żadnych danych korporacyjnych w serwisach 

opartych na modelu cloud. Na świecie jedynie 13% respondentów nigdy nie wprowadziło do chmury danych 
firmy, a aż 22% z nich trzyma w chmurze strategiczne dokumenty!

33%

22%

54%

29%

16%

12%

46%

42%

2%

13%

16%

8%

55%

31%

9%

1%

38%

30%

0%

25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Dane klientów, w tym dane kontaktowe

Strategiczne dokumnety firmy, takie jak
biznesplany

Służbowe wiadomości e-mail

Zdjęcia, grafiki, tabele

Informacje finansowe, w tym wyniki firmy

Hasła

Robocze wersje dokumentów

Szablony dokumentów i prezentacji

Inne

Nie zamieszczam w prywatnych serwisach
żadnych danych firmowych Polska

Świat
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Wykorzystanie w biznesie technologii rozwijających się

Które z poniższych urządzeń, które posiadasz, bądź chciałbyś posiadać, mogłoby 
ułatwić Ci pracę w przyszłości?

Polska „Generacja Y” zdecydowanie bardziej niż reszta świata wierzy w użyteczność w pracy 
samochodów posiadających stały dostęp do internetu (51% do 38% na świecie). Popularne są 

również technologie „samonośne”, takie jak Google Glass czy Smartwatche.

50% 48%

21%

38%
43% 41%

20%

39%

46%

34%

14%

51%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Google Glass i inne
technologie samonośne, np.

Smartwatche

Telewizory ze stałym łączem
do internetu

Konsole gier ze stałym łączem
do internetu

Samochody ze stałym łączem
do internetu

Świat EMEA Polska
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Adaptacja technologii „samonośnych” w pracy

Polacy uważają, że nowoczesne technologie (będące obecnie w fazie rozwoju) mogą upowszechnić się w pracy dopiero gdy
ich funkcje pozwolą ją znacznie ułatwić (36%). Podobnie myślą mieszkańcy obu Ameryk. Polacy są najbardziej sceptyczni
wobec założenia, że technologie te upowszechnią się w instytucjach tak szybko, jak tylko staną się masowo dostępne.

Kiedy technologie „samonośne”, takie jak Google Glass czy Smartwatche upowszechnią 
się w środowisku pracy?

16% 15% 15% 20%
12%

33%
28%

33%

39%

30%

33%
37% 29%

31%

36%

8% 9% 10%

3%

11%

10% 11% 12% 7% 11%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Świat AMER* EMEA APAC** Polska

Nie wiem

Nigdy

Kiedy aplikacje dostępne na tych
urządzeniach będą niezbędne do
wykonywania pracy
Gdy ich cena rynkowa ustatkuje się i w
konsekwencji będą tańsze

Tak szybko, jak tylko będą
powszechnie dostępne

*AMER – region obu Ameryk
**APAC – region Azji i Pacyfiku
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Rozumiem poniżej wymienione zwroty i hasła:

Świadomość zagrożeń

Tylko 15% osób w Polsce wie czym jest Botnet – jeden z bardziej złośliwych ataków 
cyberprzestępców. Ogólnie jednak nasza świadomość zagrożeń jest dużo wyższa od średniej 

światowej.

61%

20%

26%
77%

58%

48%

61%

48%

67%

20%

50%

22%
69%

81%

23%

24%

89%

61%

71%

73%

62%

84%

15%

21%

16%
86%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Cyberprzestępczość

Zaawansowane ataki APT

Distributed Denial of Service…

Wirus komputerowy

Malware

Adware

Spyware

Robak

Trojan

Botnet

Phishing

Pharming

Hakowanie

Poland

Świat
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Świadomość ataków

Które z Twoich mobilnych urządzeń padło ofiarą działań cyberprzestępców? Na którym 
z nich zauważyłeś atak w postaci wirusa, malware etc?

2/3 stacjonarnych komputerów PC i niemal tyle samo laptopów należących do badanych przedstawicieli 
polskiej „Generacji Y” zostało zaatakowanych. Co dziesiąta osoba padła również ofiarą ataku na smartfon.

66% 62%

15% 11%

29% 30%

61% 72%

5% 7%
25% 18%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Mój stacjonarny komputer PC Mój laptop Mój tablet Mój smartfon

Polska

Został zaatakowany Nigdy nie został zaatakowany Nie wiem czy został zaatakowany
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86%

9%

6% EMEA

Chęć edukacji w kontekście zagrożeń

Czy czujesz, że powinieneś mieć obowiązek rozumienia ryzyka wystąpienia niebezpieczeństwa 
związanego z wykorzystaniem własnych urządzeń w pracy, jak i do pracy?

Ponad 80% badanych Polaków uważa, że edukacja w zakresie BYOD powinna być upowszechniana i wyraża 
zainteresowanie poznaniem niebezpieczeństw, związanych z używaniem prywatnych urządzeń w pracy

88%

7%

5%
Świat

Tak, powinienem znać ryzyko zagrożeń, jakie niesie ze sobą używanie moich
prywatnych urządzeń
Nie muszę znać ryzyka zagrożeń, jakie niesie używanie moich prywatnych
urządzeń
Nie mam zdania

83%

9% 7%

Polska



17


